



ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΜΑΣ - NOS BATAILLES

Σκηνοθεσία: Γκιγιόμ Σενέζ

Ηθοποιοί: Ρομέν Ντιρίς, Λουσί Ντεμπέ, Λετίσια Ντος.

Χώρα: Γαλλία, Βέλγιο (Εγχρωμη)

Διάρκεια: 98'

Με 8 Βραβεία και 14 Υποψηφιότητες, είναι ένα χαμηλόφωνο αλλά κοινωνικά ευαίσθητο οικογενειακό δράμα στα πρότυπα του Κεν Λόουτς και των αδελφών Νταρντέν, με μια εξαιρετική ερμηνεία από τον Ρομέν Ντιρίς. Πρεμιέρα στην Εβδομάδα Κριτικής του Φεστιβάλ Καννών και υποψηφιότητες για Σεζάρ Καλύτερης Ξένης Ταινίας και Ανδρικής Ερμηνείας.

Ο Ολιβιέ είναι τίμιος οικογενειάρχης. Πιστός σύζυγος και στοργικός πατέρας, αναγκάζεται ενίοτε να παραμελεί την οικογένειά του εξαιτίας μιας δουλειάς με άγριες βάρδιες στην αποθήκη ενός διαδικτυακού εμπορικού καταστήματος και της παθιασμένης ενασχόλησής του με τον συνδικαλισμό, προσπαθώντας να προστατεύσει τα ολοένα και πιο ευάλωτα δικαιώματα των συναδέλφων του. Όταν μια μέρα η σύζυγός του τον εγκαταλείπει απροειδοποίητα αφήνοντάς τον να τα βγάλει πέρα μόνος με τα δυο τους μικρά παιδιά, ο Ολιβιέ θα πασχίσει με νύχια και με δόντια να βρει μια νέα ισορροπία ανάμεσα

στις υποχρεώσεις του.

«Οι Αγώνες Μας» ακολουθούν τη μάχη του μεροκαματιάρη της διπλανή πόρτας με το εργατικό κατεστημένο και τις ολοένα και πιο δύσκολες συνθήκες διαβίωσης που απειλούν όλο και περισσότερους συνανθρώπους μας. Ο Σενέζ αποφεύγει τον διδακτισμό και το σινεμά καταγγελίας, περνώντας το αιχμηρό κοινωνικό του σχόλιο (για τα εργατικά δικαιώματα, την εκμηδένιση του ατόμου, τα αβάσταχτα οικονομικά βάρη και τις ψυχολογικές τους συνέπειες) διακριτικά και με οργανικό τρόπο, μέσα από μια καθαρά ανθρώπινη ιστορία. Τον ενδιαφέρει να μεταφέρει με ρεαλισμό έναν οικείο Γολγοθά και να αναδείξει την αδιάρρηκτη και συχνά καταπιεστική σχέση ανάμεσα στο κοινωνικό και το προσωπικό.

Στην ταινία ξεχειλίζει η αβίαστη συγκίνηση των πολύτιμων στιγμών αλληλεγγύης – στην εικόνα δύο μικρών παιδιών που μαθαίνουν να βοηθούν το ένα το άλλο, μια αντανάκλαση σχεδόν της σχέσης που ο πατέρας τους μοιράζεται με τη νεότερη θεία τους – και οι εξαιρετικές ερμηνείες σύσσωμου του καστ. «Οι Αγώνες Μας» είναι ένα φιλμ χαμηλόφωνο, που αφουγκράζεται προσεκτικά και μεταφέρει απόφια τις μικρές και μεγάλες μάχες που εκτυλίσσονται καθημερινά δίπλα μας.